
■ जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकको अिस्था तथा उनीहरूले पेसागत जीिनयापनमा, दैवनक जीिनयापनमा, सामावजक जीिनयापनमा सामना गने समस्याहरूलाई सही रूपमा बुझेि, विदेशी नागरिकको सह-अवस्तत्ि नीवतको योजना ि मस्यौदामा 

योगदान पयुााउने उद्देश्यले सिेक्षण गरिएको। 

■ आवथाक िर्ा 2020 लाई वनिन्तिता वदएि दोस्रो पटक सिेक्षण। 

■ अझै अथापणूा सिेक्षण हुने गिी, "आवथाक िर्ा 2021मा जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधािभतू सिेक्षण सम्बन्धी विशेर्ज्ञहरूको बैठक” आयोजना गिेि, सिेक्षण गने शीर्ाक वनधाािण या सिेक्षण परिणामहरू समेट्ने आवद बािे, 

विदेशी नागरिकको सह-अवस्तत्ि नीवतसँग परिवित विशेर्ज्ञहरूको विशेर्ज्ञता, उच्ि अन्तिदृवि, फिावकलो दृविकोणलाई समािेश गरिएको छ। 

--» सिेक्षण परिणामलाई आधाि मानेि विदशेी नागरिक सम्बन्धी सह-अवस्तत्ि नीवतको योजना बनाउने, मस्यौदा बनाउने, कायाान्ियन गने गिेि, "विदेशी नागरिकको सह-अवतित्ि िहेको समाज हावसल गनन लविि 

िोड-म्याप” एिम ्"विदेशी मानि ससंाधन वित्र्याएि / सह-अवतित्ि कायम गने िृहि ्उपायहरू” लगाई, समस्त प्रशासनले विदशेी नागरिकसँगको सह-अवस्तत्ि अनभुवूत गिाउँद ैलैजाने। 

आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - सिेिणको रूपिेखा -

सिेक्षणको दायिा

■ 18 िर्ा िा सोभन्दा बवि उमेिका मध्यम तथा दीर्ाकालीन बसोबासी एिम ्स्पेशल पमाानेन्ट िेवसडेन्टहरू गिी जम्मा 40,000 जना 

* सन ्2022 जनििी 17 तारिख सम्ममा, पवछल्लो जापान अितिण अनमुवत पाएको वमवत देवख 1 िर्ा िा सो भन्दा बवि समय वबताइ सकेका मावनसहरूमा सीवमत। 

* जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकको तथ्याङ्क (सन ्2021 जुन मसान्त)को आधािमा वनधाािण गरिएको िावरियता ि के्षत्र तथा बसोबासको वस्थवत आधारित नमनुाहरूको आधािमा उत्तिदाताहरू नछानीकन ियन गरिएको।

िैध उत्ति सङ््याहरू ■ वितरित सङ््या: 40,000 (जसमध्ये आइनपगेुको सङ््या: 1,572) ■ िैध उत्ति सङ््या: 7,982 / उत्ति दि 20.8%

सिेक्षण विवध 
■ िेब सिेक्षण (लवक्षत व्यविलाई QR कोड सवहतको सहयोग अनिुोध पत्र हुलाकबाट पठाई, सम्बवन्धत कोड प्रयोग गिेि इन्टिनेटमा प्रश्नािलीको उत्ति वदन लगाइने िाँिा)

■ उत्ति वदने वस्िन, 8 िटा भार्ाहरू (फुरिगान सवहतको जापानी भार्ा, अङ्रेजी भार्ा, विवनयाँ भार्ा, कोरियन भार्ा, पोिुागीज भार्ा, वभयतनामी भार्ा, वफवलवपनी भार्ा, नेपाली भार्ा)मा उपलब्ध छ। 

सिेक्षण शीर्ाक

■ जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकको पेसागत जीिन, दैवनक जीिन तथा सामावजक जीिनमा सामना गना पने वनम्न शीर्ाक सम्बन्धी प्रश्नहरूको सिेक्षण। 

जापानी भार्ा अध्ययन गने, जानकािी / पिामशा सेिा प्राप्त गने, विवकत्सा, विपद ्/ आकवस्मक अिस्थाका सेिा प्राप्त गने (नोबेल कोिोना भाइिस सङ्िामक िोग सम्बन्धी), आिास, बालबावलका हुकााउने / वशक्षा, 

काम, सामावजक वबमा आवद 

■ पनुश्च, जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकको एक्लोपनको िास्तविक अिस्था बुझ्ने उद्देश्यले "सन् 2021को मावनसहरूको सम्बन्ध सम्बन्धी आधािभूत सिेक्षण (मन्त्रीपरिर्द् सवििालय)"(सिेक्षण लक्ष्य: िारि व्यापी

रूपमा 16 िर्ा िा सोभन्दा बवि उमेिका व्यविहरू: 20,000 जना) सँग एउटै प्रश्नहरू गरिएको वथयो।

सिेक्षण अिवध ■ सन ्2022 फेब्रअुिी 18 तारिख देवख सोही सालको मािा 3 तारिख सम्म

वििाि गना पने बुँदाहरू ■ यस सिेक्षणको परिणाम, प्रश्नािलीबाट प्राप्त उत्तिलाई जस्ताकोतस्तै सङ्कलन / पोस्ट गरिएको हो ि केही परिणामहरूमा उत्तिको सङ््या सीवमत िहकेो कािणले, त्यसलाई बुझ्न वििाि गना आिश्यक हुन्छ। 

सिेिणका उदे्दश्यहरू

सिेिणको रूपिेखा 
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पमाननेन्ट िेवसडेन्ट 

29.0% (2,311 जना)

इवन्जवनयि / मानविकी 

विशेर्ज्ञ / अन्ििानवरिय 

कायन 14.4%

(1,150 जना)

प्राविवधक 

प्रवशिाथी 

12.1%

(965 जना)

प्रिासी विद्याथी 

10.6% (848 जना)

लङ्ग-टमन िेवसडेन्ट 

7.4% (587 जना)

जापानी नागरिकको जहान आवद 

6.7% (534 जना)

फ्यावमवल-तटे 6.3%

(504 जना)

तपेशल पमाननेन्ट िेवसडेन्ट 

5.6% (444 जना)

डेवजक्नेटेड एवक्टविवटज

2.3%

(185 जना)

पमाननेन्ट िेवसडेन्टको जहान आवद 1.9%

(154 जना)

अन्य 3.8%

(300 जना)

चीन 28.8% 

(2,300 जना)

वियिनाम 

16.4% 

(1,313 जना)
ब्राजील 

11.5%

(914 जना)

कोरिया 10.1% 

(807 जना)
विवलवपन 7.0% 

(562 जना)

िाइिान 3.3% 

(265 जना)

संयुक्त िाज्य अमेरिका 2.7% 

(213 जना)

नेपाल 2.4% 

(190 जना)

इन्डोनेवशया 2.3% 

(180 जना)

थाइल्याण्ड 1.2%

(99 जना)

अन्य 14.3% 

(1,139 जना)

पमाननेन्ट िेवसडेन्ट 

29.0%

प्राविवधक 

प्रवशिाथी

12.5%

तपेशल पमाननेन्ट

िेवसडेन्ट 

10.6%

इवन्जवनयि / मानविकी विशेर्ज्ञ / 

अन्ििानवरिय कायन 10.0%

प्रिासी विद्याथी 8.1%

लङ्ग-टमन 

िेवसडेन्ट 7.1%

फ्यावमवल-तटे 

6.7%

जापानी नागरिकको 

जहान 5.0%

डेवजक्नेटेड एवक्टविवटज 4.0%

पमाननेन्ट िेवसडेन्टको जहान आवद 1.5%
अन्य 5.5%

चीन 26.4%

वियिनाम 

15.9%
कोरिया 

14.7%

विवलवपन 

9.8%

ब्राजील 7.3%

नेपाल 3.4%)

इन्डोनेवशया 2.2%

संयुक्त िाज्य 

अमेरिका 1.9%

िाइिान 1.8%
थाइल्याण्ड 1.8%

अन्य 

14.5%

आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ① (उत्तिदािाको िगन / समग्र जीिनयापनको िािाििणको सन्िुवि) -

■ उत्तिदाताको िावरियता / के्षत्र, "िीन"(28.8%), "वभयतनाम"(16.4%), "ब्राजील"(11.5%) को िममा धेिै छ।

■ उत्तिदाताको वभसा, "पमाानेन्ट िेवसडेन्ट"(29.0%), "इवन्जवनयि / मानविकी विशेर्ज्ञ / अन्तिाावरिय काया"(14.4%), "प्राविवधक प्रवशक्षाथी"(12.1%) को िममा धेिै छ।

■ जापानको जीिनयापनमा सन्तुि मावनसहरू ("सन्तुवि छ” + "केही हदसम्म सन्तुवि छ") िावहँ 87.8% (आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको तुलनामा 4.2 पोइन्ट बिेको)।

साथै, जापानी भार्ा प्रिीणता जवत उच्ि भयो त्यवत नै त्यसको अनपुात ठूलो हुने प्रिवृत्त हुन्छ।

उत्तिदािाको िगन समग्र जीिनयापनको िािाििणको सन्िुवि दि

जापानी िार्ा प्रिीणिा अनुसाि (बोल्ने / सनु्ने)

िावरियिा / िेत्र 

विसा 

15.2 अङ्क

2

(n=7,982)

(n=7,982)

आवथाक िर्ा 2020को सिके्षण

सन्तुवि छ केही हदसम्म सन्तुवि छ केही हदसम्म सन्तुि छैन सन्तुवि छैन थाहा छैन 

व्यापक रूपमा विवभन्न विर्यहरूमा खलुा रूपमा कुिाकानी गना सक्ने 

प्रभािकािी रूपमा शब्दहरू प्रयोग गना सक्ने 

लामो कुिाकानीमा सहभागी हुन सक्ने 

परिवित विर्यहरूमा कुिाकानी गना सक्ने 

दवैनक जीिनयापनमा अप्ठ्यािो नपने वहसाबले कुिाकानी गना सक्ने 

आधािभूत अवभिादन जस्ता कुिाकानी गना सक्ने 

लगभग जापानी भार्ामा कुिाकानी गना नसक्ने 

रिफिेन्स: जापानमा बसोबास गने विदशेी नागरिक तथ्याङ्क

(सन् 2021 जनु मसान्त)

रिफिेन्स: जापानमा बसोबास गने विदशेी नागरिक तथ्याङ्क

(सन् 2021 जनु मसान्त)

आवथाक िर्ा 2021को सिके्षण

सन्तुवि छ केही हदसम्म सन्तुवि छ 



आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ② (जापानी िार्ा अध्ययन / जीिनयापन अविमुखीकिण) -

■ जापानी भार्ा अध्ययन सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू “जापानी भार्ा कक्षा / भार्ा विद्यालय आवद पि्ने / कोसा शलु्क महगँो छ” भन्ने (15.0%) सबैभन्दा धेिै हो (आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको तुलनामा 8.3 पोइन्ट कम)।

जापानी भार्ा प्रिीणता उच्ि स्तिको नहुने व्यविहरू (“लगभग जापानी भार्ामा कुिाकानी गना नसक्न”े / "आधािभतू अवभिादन जस्ता कुिाकानी गना सक्न)े लाई मात्र सीवमत गने हो भन,े "जापानी भार्ा अध्ययन नगिेको” भन्नेहरू सबैभन्दा धेिै,

"वनिःशलु्क जापानी भार्ा कक्षा नवजकै नभएको “ भन्नेहरूको अनपुात पवन समस्तको तुलनामा धेिै।

■ जापानमा जीिनयापन गदाा आिश्यक पने जानकािी सम्बन्धी अवभमखुीकिण (जीिनयापन अवभमखुीकिण) "प्राप्त गिेको छु” िावहँ समस्तको 35.6%।

■ जापानको जीिनयापनमा अप्ठ्यािो नहोस् भनेि जानी िा्दा िाम्रो हुने जानकािीहरूमा, "कि” (57.1%), "पेन्सन / कमािािी वबमा” (56.9%), "विवकत्सा / समाज कल्याण” (54.5%) को िममा धेिै।

जापानी िार्ा अध्ययन सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू जीिनयापन अविमुखीकिण 

जापानी िार्ा प्रिीणिाको आधाि (वनकावलएको)

किा वलएको इविहास िए िा निएको 

लगिग जापानी िार्ामा कुिाकानी गनन नसक्ने (n＝256) आधाििूि अवििादन जतिा कुिाकानी गनन सक्ने (n＝1,157)

प्रथम वनिःशुल्क जापानी भार्ा कक्षा नवजकै नभएको (16.0%) वनिःशुल्क जापानी भार्ा कक्षा नवजकै नभएको (18.2%)

वितीय
आफूलाई पायक पने समयमा प्रयोग गना सवकने

जापानी भार्ा कक्षा / भार्ा विद्यालय आवद नभएको (15.2%)

आफूलाई पायक पने समयमा प्रयोग गना सवकने

जापानी भार्ा कक्षा / भार्ा विद्यालय आवद नभएको (16.9%)

(रिफिेन्स) जापानी भार्ा अध्ययन नगिेको (36.3%) जापानी भार्ा अध्ययन नगिेको (23.2%)

जापानको जीिनयापनमा अप्ठ्यािो नहोस ्िनेि जानी िाख्दा िाम्रो हुने जानकािी *उपल्लो 5 शीर्नकहरू 

57.1%

56.9%

54.5%

52.0%

50.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

税金

年金・社会保険

医療・福祉

労働・雇用

住民登録
(n=7,982)

3

आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षण

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षण

जापानी भार्ा कक्षा / भार्ा विद्यालय आवद प्रयोग गने 

/ कोसाको शलु्क महगँो 

वनिःशलु्क जापानी भार्ा कक्षा नवजकै नभएको 

आफूलाई पायक पने समयमा प्रयोग गना सवकने जापानी भार्ा कक्षा / 

भार्ा विद्यालय आवद नभएको 

अध्ययन गिेको जापानी भार्ा प्रयोगमा ल्याउने अिसि नहुने 

जापानी भार्ा अध्ययन गने स्थान / सेिा सम्बन्धी जानकािी कम भएको

जापानको लेभलसँग सहुाउँदो जापानी भार्ा वशक्षा प्राप्त गना नसवकने 

नवजकै जापानी भार्ा कक्षा / भार्ा विद्यालय नभएको 

मातभृार्ामा मागादशान प्राप्त गना नसवकने 

जापानी भार्ा कक्षाको विर्यिस्त ुव्यिहारिक नभएको 

वनिःशलु्क जापानी भार्ाको शैवक्षक सामरीहरू फेला पाना नसवकने 

अनलाइनबाट अध्ययन गना नसवकने 

वसकाउने व्यविको पो्तता न्यनू भएको 

अन्य

जापानी भार्ा अध्ययन नगिेको 

समस्त

पमाानेन्ट िेवसडेन्ट

प्राविवधक प्रवशक्षाथी

इवन्जवनयि / मानविकी विशेर्ज्ञ / अन्तिाावरिय काया

प्रिासी विद्याथी

लङ्ग-टमा िेवसडेन्ट

फ्यावमवल-स्टे 

जापानी नागरिकको जहान

डेवजक्नेटेड एवक्टवभवटज 

पमाानेन्ट िेवसडेन्टको जहान आवद

अन्य वभसा 

स्पेशल पमाानेन्ट िेवसडेन्ट

कि

पेन्सन / कमािािी वबमा

विवकत्सा / समाज कल्याण

श्रम / िोजगाि

बसोबास दताा

*आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको डेटा नभएको विर्य,

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षणमा नयाँ थप गरिएको शीर्ाक

थाहा छैन प्राप्त गिेको छु कवहल्यै सहभागी भएन



आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ③ (जानकािी प्राप्ती / पिामशन) -

■ जानकािी प्राप्त गदाा या पिामशा गने बेलामा प्रयोग गरिने सञ्िािका माध्यम (इन्टिनेट सम्बवन्धत) िावह,ँ "सशलु्क इन्टिनेट िाताििण (आफँैले इन्टिनेट प्रदायकसँग सम्झौता)” 88.6% भएि सबैभन्दा धेिै छ, "वनिःशलु्क

इन्टिनेट िाताििण (सािाजवनक सवुिधा स्थलको Wi-Fi आवद)” मात्र पवन 5.7% छ।

■ सािाजवनक संस्थाहरूले प्रसािण गने जानकािी प्राप्ती स्रोतमा, "जापानी भार्ाको टेवलवभजन / िेवडयो / अखबाि / पवत्रका” (47.9%) सबैभन्दा धेिै हो।

■ सािाजवनक संस्थाहरूले प्रसािण गने जानकािी प्रावप्त सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरूमा, "बहुभावर्क रूपमा जानकािी प्रसािण कम” (34.1%) सबैभन्दा धेिै (आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको तुलनामा 0.3 पोइन्ट बवि)।

■ सािाजवनक संस्थाबाट पिामशा वलने बेलाको अप्ठ्यािाहरूमा, "कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुन्छ थाहा वथएन” (31.5%) सबैभन्दा धेिै हो। सोही उत्ति,"प्राविवधक प्रवशक्षाथी” या "प्रिासी विद्याथी” मा 40% भन्दा बवि छ।

जानकािी प्राप्ती सािनजवनक संतथामा पिामशन गने बेलाको अप्ठ्यािाहरू

सािनजवनक सतंथाले प्रसािण गने जानकािी प्राप्ती स्रोि *उपल्लो 7 शीर्नकहरू 

सािनजवनक सतंथाले प्रसािण गने जानकािी प्राप्त गदानका अप्ठ्यािाहरू

विसाको आधाि (वनकावलएको)
अविल्लो िर्नको 

सिेिण

＋4.6pt

अविल्लो िर्नको 

सिेिण

＋2.3pt

*आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको डेटा नभएको विर्य,

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षणमा नयाँ थप गरिएको शीर्ाक

साधािण टेवलफोन नम्बि (ल्याण्ड लाइन टेवलफोन या टोल-फ्री टेवलफोन सेिा)मा 

कल गना सम्भि हुने टेवलफोन नभएकोले पिामशा गना सवकएन 

जानकािी प्राप्त गदान या पिामशन गने बेलाको सञ्चाि माध्यम (इन्टिनेट सम्बन्धी)

सशुल्क इन्टिनेट िािाििण 

(आि ैँ ले इन्टिनेट प्रदायकसैँग सम्झौिा)

वनिःशुल्क इन्टिनेट िािाििण 

(सािनजवनक सुविधा तथलको Wi-Fi आवद)

सशुल्क इन्टिनेट िािाििण

(इन्टिनेट क्यािे आवद)
अन्य

प्रयोग

नगिेको 

n＝7,982 88.6% 12.0% (नोट) 3.3% 1.0% 3.5%

(नोट) "वनिःशलु्क इन्टिनेट िाताििण” बाहकेको इन्टिनेट िाताििण नहुने व्यविहरू 5.7%

4

कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुन्छ थाहा वथएन (40.5%) कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुन्छ थाहा वथएन (40.9%)

पिामशा गनाको लावग काम या विद्यालय आवद वबदा नबसी हुदँनै वथयो 

(20.0%)

पिामशा गनाको लावग काम या विद्यालय आवद वबदा नबसी हुदँनै वथयो 

(27.5%)

जापानी भार्ाको टेवलवभजन / िेवडयो / अखबाि / पवत्रका 

जापानी साथी / परिवित व्यवि 

एउटै िावरियता / क्षेत्रको साथी / परिवित व्यवि

परििाि / नातेदाि 

विद्यालय / स्नातक क्याम्पस / कायास्थल 

सािाजवनक संस्था (गाउँ-नगिपावलका / प्रान्त / िारि) को िबेसाइट 

मातभृार्ाको टेवलवभजन / िेवडयो / अखबाि / पवत्रका 

बहुभार्ामा गरिने जानकािी प्रिाह कम

सवजलो जापानी भार्ामा गरिने जानकािी प्रिाह कम

सािाजवनक संस्था (गाउँ-नगिपावलका / प्रान्त / िारि)को िबेसाइटमा आिश्यक 

जानकािी पाउन गाह्रो

स्माटाफोन आवद मा प्रयोग गना सवकने सािाजवनक संस्था (गाउँ-नगिपावलका / प्रान्त 

/ िारि)ले बनाएको एप (मोबाइल एवप्लकेशन)मा हुने जानकािी प्रिाह कम

सामावजक सञ्जाल साइटबाट गरिने जानकािी प्रिाह थोिै

ई-मेलबाट जानकािी प्रिाह थोिै

जापानमा जािी गरिने मातभृार्ामा लेवखएको अखबाि / पवत्रकाबाट गरिने 

जानकािी प्रिाह थोिै हुने 

अन्य

प्राप्त गना सवकएको छैन 

कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुन्छ थाहा वथएन 

पिामशा गनाको लावग काम या विद्यालय आवद वबदा नबसी हुदँनै वथयो 

दोभासे िावखएको वथएन अथिा थोिै वथयो 

बहुभावर्क अनुिादक आपुरि (मोबाइल एवप्लकेशन्) िावखएको वथएन

उपयुि विभागमा पुग्ने बेला सम्ममा विवभन्न विभागमा लवगयो 

पिामशा काउन्टि थोिै वथयो 

साधािण टेवलफोन नम्बि (ल्याण्ड लाइन टेवलफोन या टोल-फ्री टेवलफोन सेिा)मा 

कल गना सम्भि हुने टेवलफोन नभएकोले पिामशा गना सवकएन

सम्बवन्धत व्यविको विशेर्ज्ञता कम भएको 

पिामशा गना सम्भि हुने विर्यिस्तु कम भएको 

अन्य

*आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको डेटा नभएको विर्य,

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षणमा नयाँ थप गरिएको शीर्ाक

आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षण

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षण

आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षण

आवथाक िर्ा 2021को सिेक्षण

प्रिासी विद्याथीप्राविवधक प्रवशक्षाथी

दोभास ेिावखएको वथएन अथिा थोिै वथयो (19.7%) दोभास ेिावखएको वथएन अथिा थोिै वथयो(21.9%)



आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ④ (लाइि-तटेज / लाइि-साइकल①) -

■ गभाधािण / प्रसवूत सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरूमा, "गभाधािण / प्रसवूतमा लाग्ने खिा महगँो छ” (7.5%) सबैभन्दा धेिै हो।

■ बालबावलका हुकााउँदाका अप्ठ्यािाहरूमा, "बालबावलकाहरूले मातभृार्ा / आफ्नो संस्कृवतलाई पणूा रूपमा बुझेका छैनन”् भन्ने उत्ति (22.1%) सबैभन्दा धेिै छ।

■ बालबावलकाहरूको पिाइको अिस्था हदेाा, 6 िर्ा देवख 15 िर्ा सम्मका बालबावलकाहरूमा "विद्यालय जाँदैनन”् भन्ने 2.8% छ भने, त्यसको कािण, "जापानमा लामो समय बसोबास गने मनसाय नभएकोले” भन्ने उत्ति (43.1%) सबैभन्दा धेिै।

साथै, 16 िर्ा देवख 18 िर्ा सम्मका बालबावलकाहरूमा "विद्यालय जाँदैनन”् भन्ने 6.6% छ ि त्यसको कािण､ (अन्यलाई छोडेि) "काम गरििहकेोले” भन्ने उत्ति (18.5%) सबैभन्दा धिै हो।

गिनधािण / प्रसूवि सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू *उपल्लो 5 शीर्नकहरू

बालबावलका हुकानउैँदाका अप्ठ्यािाहरू *उपल्लो 5 शीर्नकहरू

बालबावलकाहरूको पढाइको अितथा 

गभाधािण / प्रसूवत सम्बन्धी विन्ता बािे पिामशा गना सवकने ठाउँ या व्यवि नहुने 

नसािी, वकन्डिगाटेन आवदको वशक्षकसँगको िाताालाप िाम्रिी गना नसक्ने 

वशक्षा या बालबावलका हुकााउँदाका विन्ता बािे पिामशा गना सवकने ठाउँ या व्यवि नहुने 

6 िर्न देवख 15 िर्न उमेिका

16 िर्न देवख 18 िर्न उमेिका
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गभाधािण / प्रसूवतमा लाग्ने खिा महगँो छ 

विद्यालय या कामलाई वनिन्तिता वदन सवकन्छ िा सवकँदनै भन्ने विन्ता 

वभसा के हुने हो भन्ने विन्ता लाग्छ

गभाधािण / प्रसूवत सम्बन्धी विन्ता बािे पिामशा गना सवकने ठाउँ या व्यवि नहुने 

बच्िा जन्माउनको लावग अस्पताल जाने बेला, भार्ा वमल्दनै 

बालबावलकाहरूले मातभृार्ा / आफ्नो संस्कृवतलाई पणूा रूपमा बझेुका छैनन्

बालबावलका पालनपोर्ण खिा महगँो हुने 

बालबावलकाले जापानी भार्ा पयााप्त मात्रामा बझु्न नसक्ने 

जापानको प्राथवमक विद्यालय जाने गिेको छ जापानको माध्यवमक विद्यालय जाने गिेको छ 

जापानको उच्ि माध्यवमक विद्यालय जाने गिेको छ जापानको स्नातक क्याम्पस / स्नातकोत्ति क्याम्पस जाने गिेको छ 

अन्तिाावरिय विद्यालय / विदेशी नागरिक विद्यालय जाने गिेको छ 

अन्य विद्यालय जाँदैनन ्

जापानको विद्यालय (प्राथवमक विद्यालय / माध्यवमक विद्यालय / उच्ि माध्यवमक विद्यालय

/ स्नातक क्याम्पस बाहके) जाने गिेको छ 

विद्यालय नजाने कािण 

(n=58)

पवहलो जापानमा लामो समय बसोबास गने मनसाय नभएकोले (43.1%)

दोस्रो जापानी भार्ा नबुझ्ने भएकोले (19.0%)

तेस्रो कक्षामा अन्य विद्याथीहरूको दाँजोमा बुझ्न नसक्ने भएकोले (8.6%)

*प्राप्त भएको उत्तिको परिणाम जस्ताकोतस्तै सङ्कलन गरिएको हो ि विद्यालयमा िेक गरिएको िस्तु होइन 

अन्य

जापानको प्राथवमक विद्यालय जाने गिेको छ जापानको माध्यवमक विद्यालय जाने गिेको छ 

जापानको उच्ि माध्यवमक विद्यालय जाने गिेको छ जापानको स्नातक क्याम्पस / स्नातकोत्ति क्याम्पस जाने गिेको छ 

अन्तिाावरिय विद्यालय / विदेशी नागरिक विद्यालय जाने गिेको छ 

विद्यालय जाँदैनन ्

जापानको विद्यालय (प्राथवमक विद्यालय / माध्यवमक विद्यालय / उच्ि माध्यवमक विद्यालय

/ स्नातक क्याम्पस बाहके) जाने गिेको छ 

अन्य

*प्राप्त भएको उत्तिको परिणाम जस्ताकोतस्तै सङ्कलन गरिएको हो ि विद्यालयमा िेक गरिएको िस्तु होइन 

विद्यालय नजाने कािण

(n=27)

पवहलो काम गरििहकेोले (18.5%)

दोस्रो जापानी भार्ा नबुझ्ने भएकोले (14.8%)

तेस्रो

स्िदशे भन्दा जीिनयापन या पिम्पिा फिक भएकोले (11.1%)

जापानमा लामो समय बसोबास गने मनसाय नभएकोले (11.1%)
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0% 10% 20% 30% 40%

給料が低い

採用、配属、昇進面で日本人と比べて不利に扱われてい

る

休みが取りにくい

毎月の給料の変動が大きい

労働時間が長い

スキルアップのための研修・支援が限られている

企業からの本人及び家族への生活面のサポートが限られ

ている

雇用形態が不安定である

職場での人間関係がうまくいかない

働く環境が快適ではない

職場での日本語やマナーが分からない

業務の内容が単純である・つまらない

危険な仕事が多い

社会保険（年金、健康保険）に加入させてもらえない

その他

令和２年度調査

（ｎ=1,231）

令和３年度調査

（ｎ=6,369）

तलब कम छ 

वबदा वलन गाह्रो छ 

हिेक मवहनाको तलबको उताि-ििाि धिैे हुन्छ 

श्रम गने समय लामो छ 

वस्कल-अप गनाको लावग िावहने प्रवशक्षण / सहयोग सीवमत गरिएको छ

िोजगािीको स्िरूप अवस्थि छ

कायास्थलको पािस्परिक सम्बन्ध िाम्रो छैन 

काम गने िाताििण सहज छैन 

कायास्थलको जापानी भार्ा या वशिािाि थाहा छैन 

कामको विर्यिस्तु सिल (एकोहोिो) / झ्याउ लाग्दो छ 

जोवखमपणूा कामहरू धेिै छ 

अन्य

सामावजक बीमामा सामेल हुन अनमुवत छैन (पेन्सन, स्िास्थ्य बीमा)

आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ⑤ (लाइि-तटेज / लाइि-साइकल ②) -

■ कामका अप्ठ्यािाहरूमा, "तलब कम छ"(35.6%), "वनयवुि, खटाइने काम, पदोन्नवत जस्ता पक्षमा जापानी नागरिकको तुलनामा प्रवतकूल व्यिहाि गरिन्छ"(12.6%), "वबदा वलन गाह्रो छ"(11.9%) को िममा धेिै हो (आवथाक िर्ा 2020को सिेक्षणको

तुलनामा सबै बिेको)।

■ पेन्सन प्रणाली / केयि वगवभङ्ग वबमा प्रणालीका अप्ठ्यािाहरूमा, “प्रणालीको विस्ततृ विर्यिस्तु िाम्रिी थाहा छैन” भन्नेहरू 40% भन्दा बवि धेिै। साथै, प्रविया आवद जस्ता पिामशा सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू भएका मावनसहरू पवन वनवश्चत सङ््यामा छन।्

कामका अप्ठ्यािाहरू पेन्सन प्रणाली / केयि वगविङ्ग वबमा प्रणालीका अप्ठ्यािाहरू

पेन्सन प्रणाली

केयि वगविङ्ग वबमा प्रणाली

प्रविया या प्रयोग गने विवध बािे 

कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुन्छ थाहा छैन

प्रणाली बािे थाहा नभएको हुनाले सदस्यता अिवध छोटो हुने ि 

पयााप्त पैसा प्राप्त नहुने

वनयुवि, खटाइने काम, पदोन्नवत जस्ता पक्षमा जापानी नागरिकको तुलनामा 

प्रवतकूल व्यिहाि गरिएको छ 

प्रविया या प्रयोग गने विवध बािे मातभृार्ामा

पिामशा गना सवकने ठाउँ छैन 

विदेशबाट आएको हुनाले सदस्यता अिवध छोटो हुने ि

पयााप्त पैसा प्राप्त नहुने 

कम्पनीबाट सम्बवन्धत व्यवि या उसको परििािलाई जीिनयापनको पक्षमा प्राप्त हुने 

सहयोग सीवमत गरिएको छ 

पिामशा सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू 

प्रविया या प्रयोग गने विवध बािे कहाँ पिामशा गदाा 

ठीक हुने हो थाहा छैन 

प्रविया या प्रयोग गने विवध बािे मातभृार्ामा

पिामशा गना सवकने ठाउँ छैन

पिामशा सम्बन्धी अप्ठ्यािाहरू
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प्रणालीको विस्ततृ विर्यिस्त ुिाम्रिी थाहा छैन 

आवथाक बोझ धेिै छ 

लाभ िकमको िावश अपयााप्त छ 

िाजीनामा पवछ प्राप्त हुने एकमसु्ट िकम थोिै छ 

अन्य

प्रणालीको विस्ततृ विर्यिस्त ुिाम्रिी थाहा छैन

अन्य

आवथाक बोझ धेिै छ (वबमा शलु्क महगँो छ)

आवथाक बोझ धेिै छ (सेिा शलु्क महगँो छ)

इच्छाएको सेिा प्रदान गरिएको छैन 

पवखान ुपने अिस्था वसजाना भएकोले प्रयोग गना सवकँदैन 

आवथाक िर्ा 2020को सिके्षण

आवथाक िर्ा 2021को सिके्षण



*विशेर्तिः िलनिल्तीमा िहकेो वभसाको परिणामलाई उद्धिण

*िातो अक्षि िावह ँसमस्त भन्दा 10 पोइन्ट िा सोभन्दा बवि भएको शीर्ाक 

*विशेर्तिः िलनिल्तीमा िहकेो वभसाको परिणामलाई उद्धिण 

*िातो अक्षि िावह ँसमस्त भन्दा 10 पोइन्ट िा सोभन्दा बवि भएको शीर्ाक 

आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ⑥ (लाइि-तटेज / लाइि-साइकल ③) -

■ अस्पतालमा विवकत्सा जाँि गने बेलाका अप्ठ्यािाहरूमा, "कहाँको अस्पतालमा जाँदा ठीक हुने हो थाहा वथएन" 22.8% को सबै भन्दा धेिै जिाफ वदइएको वथयो सबैभन्दा धेिै। "प्रिासी विद्याथी” मा सीवमत हुने हो भन,े सोही अनपुात 40% भन्दा हुनजान्छ।

■आिास खोज्दा आइपने अप्ठ्यािाहरूमा, "र्िभाडा या सम्झौता गदाा लाग्ने पैसा महगँो वथयो “ (19.2%), "िावरियता आवद जस्ता कािणले भाडामा बस्न वदन अस्िीकाि गरियो" (16.9%), “जमानी बस्ने व्यवि भेवटएन”

(15.1%) को िममा धेिै हो। विशेर्तिः "प्रिासी विद्याथी” या "इवन्जवनयि / मानविकी विशेर्ज्ञ / अन्तिाावरिय काया” लाई हनेे हो भन,े सोही शीर्ाक जुनपवन समस्त भन्दा 10 पोइन्ट िा सोभन्दा बविले िवृद्ध भएको हो।

■नोबेल कोिोना भाइिस सङ्िामक िोगको प्रभािका अप्ठ्यािाहरूमा, "अध्यागमन प्रवतबन्धको कािण स्िदेश फका न नसवकन"े(36.5%) या "काम, क्लास कम भयो / सवकयो"(34.0%) को अनपुात धेिै हो।

अतपिालमा वचवकत्सा जाैँच आवद गने बेलाका अप्ठ्यािाहरू

प्रकोपको बेला / नोबेल कोिोना िाइिस सङ्रामक िोगको प्रिािका अप्ठ्यािाहरू

आिास खोज्दाका अप्ठ्यािाहरू

प्रकोपको बेलामा हुने अप्ठ्यािाहरू

नोबेल कोिोना िाइिस सङ्रामक िोगको प्रिािका अप्ठ्यािाहरू 

जानकािी प्राप्ती गदान खोप लगाउैँदा जीिनयापनको पि

पवहलो
विश्वसनीय जानकािी कहाँबाट प्राप्त गदाा ठीक हुने हो 

थाहा वथएन (12.2%)

विश्वसनीय जानकािी कहाँबाट प्राप्त गदाा 

ठीक हुने हो थाहा वथएन (18.3%)

प्रशासवनक वनकायको िेबसाइट या रिजभा गने िेबसाइट 

पि्न सवकँदनै (4.5%)

अध्यागमन प्रवतबन्धको कािण स्िदशे फका न नसवकने 

(विदशे जान नसवकने)(36.5%)

दोस्रो
सिुवक्षत स्थान (आश्रय स्थल) थाहा वथएन 

(10.5%)
जानकािी प्राप्त गनालाई समय लाग्ने (10.1%) रिजभा गने बलेामा स्टाफसगँ कुिाकानी गना नसवकने (3.9%) काम (आय), क्लास कम भयो / सवकयो (34.0%)

तेस्रो

िेतािनी / सािधानीको जानकािी आवद जस्ता सिुवक्षत स्थानमा आश्रय 

वलने सम्बन्धी जानकािी, बहु-भार्ामा प्रिाह नगरिएकोले बझु्न सवकएन 

(10.3%)

बहु-भार्ामा प्रिाह नगरिएकोले थाहा छैन (10.0%) र्िमा आइपुगेको वनदवेशका पि्न सवकँदनै (3.8%) व्यय बि्यो (29.9%)

(n＝7,982)

समति

(n＝7,982)

प्रिासी विद्याथी

(n＝848)

फ्यावमवल-तटे

(n＝504)

पवहलो
कहाँको अस्पताल जाँदा ठीक हुने हो 

थाहा वथएन (22.8%)

कहाँको अस्पताल जाँदा ठीक हुने हो

थाहा वथएन (40.3%)

अस्पतालमा लक्षणहरू सही रूपमा 

व्यि गना सवकएन (35.7%)

दोस्रो
अस्पतालमा लक्षणहरू सही रूपमा

व्यि गना सवकएन (21.8%)

अस्पतालमा लक्षणहरू सही रूपमा

व्यि गना सवकएन (29.1%)

कहाँको अस्पताल जाँदा ठीक हुने हो

थाहा वथएन (33.1%)

तेस्रो
अस्पतालको रिसपे्शनमा िाम्रिी 

कुिा गना सवकएन (16.1%)

अस्पतालको रिसपे्शनमा िाम्रिी

कुिा गना सवकएन (20.5%)

अस्पतालको रिसपे्शनमा िाम्रिी

कुिा गना सवकएन (26.6%)

समति

(n＝7,982)

प्रिासी विद्याथी

(n＝848)

इवन्जवनयि / मानविकी विशेर्ज्ञ / 

अन्ििानवरिय कायन

(n＝1,150)

पवहलो
र्िभाडा या सम्झौता गदाा लाग्ने पैसा महगँो

वथयो (19.2%)

र्िभाडा या सम्झौता गदाा लाग्ने पैसा

महगँो वथयो (39.4%) 

र्िभाडा या सम्झौता गदाा लाग्ने पैसा

महगँो वथयो (32.7%)

दोस्रो
िावरियता आवद जस्ता कािणले भाडामा बस्न 

वदन अस्िीकाि गरियो (16.9%)
जमानी बस्ने व्यवि नभेटेकोले (32.5%)

िावरियता आवद जस्ता कािणले भाडामा बस्न 

वदन अस्िीकाि गरियो (32.3%)

तेस्रो जमानी बस्ने व्यवि नभेटेकोले (15.1%)
िावरियता आवद जस्ता कािणले भाडामा बस्न 

वदन अस्िीकाि गरियो (32.1%)
जमानी बस्ने व्यवि नभेटेकोले (29.8%)
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n

孤独感（直接質問） （11,867） 4.5 14.5 17.4 38.9 23.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

*”अनतु्तरित” (0.9%) सवहतको अनपुात िहेको कुिालाई वििाि गना आिश्यक

आवथनक िर्न 2021; जापानमा बसोबास गने विदेशी नागरिकमा गरिएको आधाििूि सिेिण - मुख्य परिणाम ⑦ (सामावजक सहिागीिा / िेदिाि / अन्य) -

■ अवहले सामावजक सहभावगताको अिस्थामा, "सहभागी हुन िाहन्छु ति, अवहलेसम्म सहभागी भएको छैन" भन्नेहरू सबैभन्दा बवि (39.9%)। त्यसको कािणमा "कस्तो प्रकािको गवतविवधहरू गरिन्छ भन्ने थाहा छैन” भन्नेहरू 60% सबैभन्दा बवि।

■ भेदभाि गरिएको अिस्थाहरूमा "र्ि खोज्ने बेला"(20.6%) िावह,ँ भेदभाि आवद सम्बन्धी िाहनाहरूमा "विदेशी नागरिक ि जापानी नागरिक आपसमा जान-पवहिान गने अिसि बिाउन”े भन्नेहरू (47.6%) सबैभान्दा धेिै।

■ एक्लोपन "प्रायजसो हुन्छ / सधै ँ हुन्छ” िावहँ 6.7% (⇔ सन् 2021को मावनसहरूको सम्बन्ध सम्बन्धी आधािभतू सिेक्षण (मन्त्रीपरिर्द् सवििालय) (सिेक्षण दायिा: िारिव्यापी 16 िा सोभन्दा बवि उमेिका व्यविहरू: 20,000 जना)मा 4.5%)।

"लगभग जापानी भार्ामा कुिाकानी गना नसक्न”े मा सीवमत हुने हो भने 14.8% हुन्छ जसको अनपुात 2 गुणा िा सोभन्दा बवि धेिै हुन्छ।

■ सहयोग स्िरूप माग गने कुिाहरूमा, "कहाँ पिामशा गदाा ठीक हुने हो उपयिु रूपमा भवन वदने” भन्नेहरू 48.0% सबैभन्दा धेिै हुन्छ।

अवहलेको सामावजक सहिावगिाको अितथा 

िेदिाि आवदको अनुिि / चाहना

जापानी िार्ा प्रिीणिाको आधाि (वनकावलएको)

रिफिेन्स:"सन् 2021को मावनसहरूको सम्बन्ध सम्बन्धी आधािभतू सिेक्षण (मन्त्रीपरिर्द् सवििालय)” को सिेक्षण परिणाम

िेदिाि िोगेको अितथा

िेदिाि या मानि अवधकाि सम्बन्धी चाहना

सहयोग सम्बन्धी मागहरू *उपल्लो 5 शीर्नकहरू

0% 20% 40% 60% 80% 100%

एक्लोपनको अितथा (िपाई ंआिूलाई कुन तििमा एक्लो महससू गनुनहुन्छ?)
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(n=7,982)

सहभागी हुन िाहन्छु ति, अवहलेसम्म सहभागी भएको छैन 

गाउँटोल सवमवत / स्थानीय स्िायत्त सवमवतको सदस्यता 

स्ियंसेिक गवतविवध (अनिुाद, सिसफाइ आवद)

विद्यालयको संिक्षक (अवभभािक) सवमवत (PTA) को सदस्य / PTA गवतविवध 

प्रशासवनक वनकायको गवतविवधमा सहयोग (विवभन्न सदस्यता आवद)

दमकल-िावहनीको सदस्यता 

अन्य

सहभागी होऊँ जस्तो लाग्दैन 

कस्तो प्रकािको गवतविवधहरू गरिन्छ भन्ने थाहा छैन (65.6%)

भार्ा बझु्दैन की भन्ने विन्ता लाग्छ (43.8%)

अन्य काम ि समयको अभािले सहभागी हुन सवकँदैन (36.2%)

र्ि खोज्ने बेला 

काम गरििहकेो बेला 

काम खोज्ने बेला 

िेवडट काडा आिेदन वदने बेला 

बैङ्क खाता खोल्ने बेला 

खास्सै अनभुि गिेको छैन 

प्रायजसो हनु्छ / सधै ँहनु्छ बेला-बेलामा हनु्छ कवहलेकाही ँहनु्छ लगभग हुदँनै पटक्कै हुदँनै

एक्लोपन (प्रत्यक्ष प्रश्न)

व्यापक रूपमा विवभन्न विर्यहरूमा खलुा रूपमा कुिाकानी गना सक्ने

लगभग जापानी भार्ामा कुिाकानी गना नसक्ने

कहाँ पिामशा गदाा ठीक हनेु हो उपयिु रूपमा भवन वदने

अनलाइन (सामावजक सञ्जाल साइट सवहत) बाट पिामशा सिेा प्रदान गने 

ध्यान वदएि सवुनवदने 

िान-्स्टप (एकै ठाउँ) मा पिामशा गना सवकने पिामशा स्थल हनेु 

टेवलफोनबाट पिामशा सिेा प्रदान गने 

विदेशी नागरिक ि जापानी नागरिकको जान-पवहिान गने अिसि बिाउने (47.6%)

विद्यालयमा जापानी नागरिकको तलुनामा विदेशी नागरिक सम्बन्धी सही ज्ञान वदएको हनेा िाहन्छु (44.6%)

विदेशी नागरिकले भेदभाि भोगेको बेलाको पिामशा प्रणालीलाई अझ अथापणूा बनाउने (35.4%)

सहभागी हुन मन लाग्छ ति, 

सहभागी नभएको कािण 

सहभागी हुन मन लाग्छ ति, 

सहभागी नभएको कािण 

पवहलो

दोस्रो

तेस्रो

दोस्रो

तेस्रो

पवहलो

प्रायजसो हनु्छ / सधै ँहनु्छ बेला-बेलामा हनु्छ कवहलेकाही ँहनु्छ लगभग हुदँनै पटक्कै हुदँनै

प्रायजसो हनु्छ / सधै ँहनु्छ बेला-बेलामा हनु्छ कवहलेकाही ँहनु्छ

जिाफ वदएनन्


